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簡介 

一、 設計意圖： 

進入 K2 後，幼兒一個共同的感覺就是自己長大了。他們更活潑好動，但也更

有大哥哥大姐姐的意識。於是我們和孩子們一起制定了，“奇妙的身體”的主題。

和他們一起關注自己的手腳、身體、五官，也利用這個主題開展了一系列有關身體

的活動。兒童在討論“奇妙的身體”題目時，發表了不同的意見和引發了疑問：

“為什麼我們人有手、腳丫、眼睛、嘴巴呢？”“為什麼會有大便和小便，還有

‘放屁’呢？”“為什麼我們要穿上衣服呢？”“為什麼身體會發出很多不同的聲

音呢？”根據幼兒的興趣，通過“搜集資料----認識外形----感知用途----學習保護”

的步驟，讓幼兒逐步認識自己的身體。通過各門學科的整合：融合了繪畫、歌表

演、故事、遊戲等形式讓幼兒初步瞭解身體的構造，知道手腳、身體、五官的外型

特徵以及其用途，並教育幼兒能保護好自己的身體 

  根據 K2 孩子的年齡特點，在提供操作材料時，我們把主題置於一定的遊戲背

景中，產生一定的遊戲情節，讓孩子在遊戲中自主地學習，發現一定的秘密，提升

相關的經驗，使主題活動開展更趨生活化、遊戲化。活動中，孩子們通過各種探索

活動，使原有的經驗得到了充分的整合與提升，獲得了滿足。 

   

二  、情況分析：  

實施這個課程的是本校 K2 的所有小朋友，6 個班級，每班 27 人，年齡在 4-5

歲。隨著各種各樣有關身體的文學作品和藝術作品的出現，極大吸引幼兒的好奇心

和探索興趣，從幼兒發展情況看，K2 幼兒探究欲望增強，學習用語言與同伴、成

人進行溝通與交流，會用自己喜歡的方式表達自己的認識和情感。 在實施過程中,

我們調動幼兒的各種感官 (聽、看、講),通過不同的途徑和形式（語言、音樂、美

術、遊戲等）讓幼兒感知保護自己身體的器官的重要性，讓幼兒在自由自在的情景

中主動參與，積極表達，激發對人體的探究之情。 

 

三、 主要活動： 

集體教學活動： 

         1、 語言活動：《鱷魚怕怕牙醫怕怕》 

2、音樂活動:：《我的身體》 

3、美術活動：《小手變變變》 

4、健康活動：《根本就不臟嘛》 
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教學進度表 

 

日期 活動名稱 活動內容 

11 月 13 日 《鱷魚怕怕牙醫怕

怕》 

通過故事，瞭解保護牙齒的重要性。 

11 月 14 日 《我的身體》 通過唱歌和動作瞭解身體的組成部

分。 

11 月 15 日 《小手變變變》 想像小手可以變成什麼，嘗試用繪畫

的形式表現出來。 

11 月 16 日 《根本就不臟嘛》 瞭解病菌對人體的傷害，學習正確洗

手的方法，讓病菌遠離自己。體驗合

作的快樂 
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主題總目標： 

（一）健康與體育 

A- 1 - 1        能說出眼、耳、口、鼻和四肢的名稱、特徵和主要功用； 

A - 2 - 1      有保持個人衛生的習慣及愛護周邊環境衛生的意識； 

A - 2-  2      能注意飲食衛生和營養均衡； 

A - 3 -  4     對不同環境有初步的適應能力； 

（二）語言 

B - 1 - 1 能分辨不同的聲音，感受語氣、語調的不同變化； 

B - 1 - 3 能安靜、專注地傾聽他人說話； 

B - 1 - 4 喜歡聆聽幼兒文學作品，並能理解內容； 

B - 2 - 1 發音清楚正確，能運用恰當的音量、語速、語調說出較完整和連貫的

語句； 

B - 2 - 3 能清楚表達自己的生活經驗、需要及情感，完整描述簡單的事物及其

發展的順序； 

B - 2 - 4 樂意與人交談及參加討論，能發表自己的意見； 

B - 2 - 5 能有表情地演繹故事、兒歌、話劇，並嘗試進行表演； 

B - 3 - 4 對文字產生興趣，能認讀簡單的文字； 

B - 3 - 5 能說出閱讀的幼兒文學作品的主要內容，並用自己喜歡的方式表達自

己的理解； 

（三）個人、社會與人文 

C - 1 - 2 願意自己的事情自己做，有初步的責任感； 

C - 1 - 4 喜歡學習，樂於參與學習活動； 

C - 1 - 6 有思考和解決簡單問題的能力； 

C - 2 - 3 樂於與人溝通、合作及分享； 

C - 3 -  1 樂意參與群體活動； 

（四）數學與科學 

D -1 - 1 喜歡觀察生活中與數學有關的事物與現象，樂意用簡單的數學方法解

決生活中的問題； 

D - 1 - 3 能按物體的大小、輕重、多少、形狀等屬性，進行比較、分類和排

序； 

D - 3 - 1 能認識常見的數字元號。 

D - 4  - 4 積極參與科學活動，樂於與人合作，並分享探索的收穫； 

D - 5 - 3 能口述觀察的過程及結果，並用自己熟悉的方式記錄； 
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（五）藝術 

E -1 - 2 喜歡欣賞優美的藝術作品，並能感受到其中的美； 

E - 1 -  3 能瞭解簡單的藝術表現方式和方法； 

E - 1 - 5 能通過參加各種音樂及表演活動，體驗到自由表達和創作的樂趣； 

E - 2 - 2 樂於展示自己的作品，願意欣賞和簡單評價他人的創作； 

E - 2 - 4 能分辨環境和藝術作品中的色彩、形狀和線條的不同； 

E - 3 - 1 能隨音樂旋律哼唱、拍打節奏及根據歌詞的詞意展現肢體動作和表

情； 

E - 3 - 2 能運用各種美勞材料進行簡單的創作； 

E - 3 - 3 樂於參與摹擬表演和創編活動； 
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主題學習網絡 

 

    

 

 

    

 

  

 

                                                             

 

  

                                                                                       

    根本就不髒嘛                                                   牙齒的保護 

 

 

 身體真有趣 

 
 

                                                                                                  

小手變變變 我的身體 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

音樂表演唱：《我

的身體》通過唱歌

和動作了解身體的

組成部分。 

藝術： 

表演故事： 

《小猴賣O》 

繪畫：小猴子 

歌曲：《五隻猴子吃香

蕉》 

 

 

 

美術：想像與創作 

想像小手可以變成什

麼，嘗試用繪畫的形

式表現出來。 

健康： 

了解病菌對人體的傷害，

學習正確洗手的方法，讓

病菌遠離自己。體驗合作

的快樂 

 

 

理解故事：《鱷魚怕

怕牙醫怕怕》 

通過故事，了解保護

牙齒的重要性。 



2017/2018 

J067 

 7 

教學設計及實施 

（一）教學活動 

活動一：語言《鱷魚怕怕牙醫怕怕》 

 

活動名稱 

《鱷魚怕怕

牙醫怕怕》 學習領域 
語

言 
主題 身體真有趣 

教師  班級 K2C 日期 11 月 13 日 

教學目標 

Objective 

1.理解圖書的大概內容，體會故事語言的趣味性。 

2.理解重複的句子，表達鱷魚和牙醫不同角色的想法。 

3.懂得要愛護自己的牙齒，養成早晚刷牙、飯後漱口的好習慣 

4.學習認讀：鱷魚、牙醫 

教學分析 

Analysis  

重點：理解圖書的大概內容，懂得要愛護自己的牙齒 

難點：.理解重複的句子，表達鱷魚和牙醫不同角色的想法。 

教學準備 

Preparation 

1.《鱷魚怕怕牙醫怕怕》PPT。 

2.圖卡、字卡 

2.醫院的遊戲道具、鱷魚頭飾 

教學過程 

Process 

一、出示 PPT1，引出故事： 

 1.這是書的封面，看看封面上有些什麼？ 

 2.引導幼兒觀察封面《鱷魚怕怕牙醫怕怕》。  

二、通過 PPT 圖片，學習用不同的語調進行人物對話：  

（一）補牙前 

 1.鱷魚的牙齒疼了好多天，它決定去看牙醫，猜猜鄂魚想什麼？  2.鱷

魚為什麼不想看到牙醫？為什麼又非看不可？ 牙醫看到鱷魚來了，他

會怎麼想？（鼓勵幼兒大膽猜測） 

 3.為什麼牙醫非看不可？ 你是從哪裡看出牙醫害怕的？ 

 4.鱷魚看到了牙醫，怎麼了呀？ （引導幼兒發現原來鱷魚和牙醫說的

話是一樣的。） 

5.鱷魚坐到椅子上，可心裡卻想 “我好害怕。”牙醫也慢慢地走過

來，它會想什麼呢？ 

（再次使幼兒發現鄂魚和牙醫的心理話都是一樣的）  

（二）補牙時 

 1.他們準備幹什麼了？這時鄂魚心裡會怎麼想？牙醫會怎麼想？  2.同

時出示四張圖片。引導幼兒展開討論，互相說一說發生了什麼！ 

 3.個別幼兒說一說鄂魚拔牙時發生了什麼事。  

（三）補牙後 

 1.鱷魚的牙齒終於補好了，他會對牙醫說什麼呢？牙醫呢？鱷魚明年

真的想再見到牙醫麼？牙醫明年想見到鄂魚嗎？ 

 2、為了讓鱷魚的牙齒不再疼，牙醫會對鄂魚說什麼 ？鄂魚會怎麼回

答呢？  
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三、再一次欣賞故事： 引導幼兒再一次欣賞故事，同時運用相應的語

調和肢體語言表達出來。 

 小結：懂得愛牙，天天刷牙： 現在，連鱷魚都懂得要愛護牙齒呢，

我們就更加要愛護，怎麼愛護呢？（早晚刷牙，飯後漱口，不吃太多

糖、睡覺前不吃東西） 

四：故事表演：利用頭飾和道具進行角色扮演。 

 

評價與反思 

Assessment 

and 

Reflection 

引導幼兒關注鄂魚的表情，引發幼兒閱讀的興趣，自然切入主

題。 通過看看、想想、說說，給幼兒充分發揮想像的空間，同時體驗

鄂魚與牙醫說的同一句話的不同心理感受。 角色體驗加速了幼兒對故

事內容理解。 通過完整講述，進一步體驗故事的幽默有趣，同時又可

以逐步培養幼兒喜愛繪本故事。 從鄂魚懂得要保護牙齒折射到我們小

朋友也要時刻保護我們的牙齒。 
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片段欣賞： 

 
聽故事，瞭解故事內容。 

 
認識相關的字詞  
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故事表演遊戲 

 

故事表演遊戲 
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活動二 ：音樂《我的身體》 

活動名稱 
歌曲：我的身

體 
學習領域 音樂 主題 小象鼻子長 

教師 
 

班級 K2C 日期 11 月 14 日 

教學目標 

Objectives 

1. 理解歌詞內容，學唱歌曲《我的身體》。  

2. 能按音樂節拍做動作，初步培養幼兒的節奏感 

3. 感受音樂活動的樂趣 

教學分析 

Analysis  

重點：學唱歌曲 

難點：按音樂節拍做動作  

教學準備 

Preparation 

1.PPT 

2.音樂旋律：《我的身體》 

3.歌譜、電子琴。 

教學過程 

Teaching 

Process 

1. 律動：《轉手腕》、《小手爬》 

2.  節奏練習 

3.學唱歌曲 

導入：我們的身體上都有些什麼？ 

(1) 完整欣賞歌曲《我的身體》第一段. 

(2) 歌曲的名字叫什麼？歌曲裡唱了些什麼？ 

歌曲中唱了身體的幾個部位？是按什麼順序排列的？ 

(3) 看 PPT 學唱歌曲第一段。 

我們的身體上還有哪些部位？ 

      （4） 學唱歌曲第二段 

4.創編歌曲,教師提出創編要求： 

我們的身體上面除了圖譜上的這六個部位，還有哪些部位可以唱

出來呢？ 

5.  歌舞表演：《愉快相見》 

 自由結伴，聽音樂舞蹈。 

評價與反思 

Assessment 

and 

Reflection 

音樂活動《我的身體》是主題活動“身體真有趣”中的一個內

容，它通過讓幼兒演唱自己熟悉的身體，從而認識身體的各個大的

部位，同時提高對歌唱活動的興趣。對於幼兒來說，認識身體的各

個部位很容易，因此很容易學唱，而仿編合適的歌詞比較難。所以

要鼓勵幼兒大膽創編，大膽演唱，很有自信地唱出我的身體，以激

發幼兒喜歡自己身體的情感。活動開始部分安排了節奏練習，我讓

孩子們用自己的身體來進行節奏練習。接著，讓幼兒觀察 PPT 圖譜,

從而瞭解身體各部分的名稱，根據圖譜，幼兒很快就學會了歌曲。

仿編時如果按身體的部位有順序地仿編可能效果會更好。 
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片段欣賞： 

 

聽音樂節奏練習《小手爬》 

 

看 PPT 瞭解歌詞 
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學唱並表演歌曲《我的身體》 

 
歌舞表演《愉快相見》 
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活動三   美術《小手變變變》 

活動名稱 
《小手變變

變》 
學習領域 美術 主題 身體真有趣 

教師  班級 K2C 日期 11 月 15 日 

教學目標 

Objective 

1.引導幼兒大膽地在手型上添畫, 發展幼兒的想像力和創造力。 

2. 學習合理、均勻地佈置畫面。。    

3.體驗創作帶來的樂趣。   

教學分析 
重點：體驗創作帶來的樂趣 

難點：想像創作意願畫 

教學準備 
1. 油畫棒、水彩筆、卡紙 

2.PPT 

教學過程 

Process 

1. 複習手指遊戲：  

小小手兒變變變，變成小鳥飛呀飛。  

小小手兒變變變，變成小魚遊呀遊。  

小小手兒變變變，變成小狗汪汪叫。  

小小手兒變變變，變成烏龜爬呀爬。  

老師邊教兒歌邊引導：“小小手還可以變成什麼？” 

 2.出示手型（五指張開）  

師：“看老師的手像什麼？” “花盆、小魚、蝴蝶、小鳥”  

3.出示手型（五指併攏） 

師：“看，老師這次的手型和剛才的有什麼不同？”  

“剛才的是五指張開的，現在的是五指併攏的”  “山……” 

師：“小手還可以怎樣擺放，小朋友試試互相說說。”  

4. 利用 PPT 欣賞小手變變變的圖片 

5. 利用小手的變化創作意願畫  

師：“我們也來玩小手變變變的遊戲，用勾線筆沿著自己的小手輪

廓畫出自己的小手的外型，並添畫出不同的背景和內容，看看把小

手變成了什麼？ 

 6. 幼兒作畫 ，教師旋回指導並幫助有困難的幼兒畫出手的輪廓，

以引發幼兒的聯想促使幼兒大膽表現。  

7. 評價幼兒作品  

鼓勵幼兒發現同伴作品的優點，表揚幼兒與眾不同的想法。   

評價與反思 

Assessment 

and 

Reflection 

《小手變變變》這節課我通過讓小朋友把自己的手掌輪廓描繪

下來，引導他們充分發揮想像，進行添畫創作出一幅幅富有創意的

作品來。教師在課堂中充分發揮幼兒的主體性，培養幼兒對生活

美、環境美的審美意識。這節課結束後，我覺得從主題引入到延伸

活動，每個環節都比較清晰、順利。課堂氣氛比較活躍，幼兒對學

習內容很感興趣。反思： 在教學中，是否讓幼兒多提點問題？多

談談對創作過程的感受？鼓勵幼兒根據自己的特點表現出個性。 
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片段欣賞 

 
 

欣賞小手變變變的圖片 

 

小手變變變創作 
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小手變變變創作 

 
幼兒作品欣賞與評價：你喜歡誰的作品？為什麼？ 
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活動四：健康《根本就不臟嘛》 

 

活動名稱 

 

《根本就不臟

嘛》 
學習領域 健康 主題 身體真有趣 

教師  班級 K2C 日期 11 月 16 日 

教學目標 

Objectives 

1.理解繪本的主要內容,知道手上有很多看不見的細菌。 

2 知道要勤洗手保持小手乾淨。 

3 樂意洗手，學習洗手的正確方法。 

教學分析 

Analysis  

重點：理解故事內容，知道要勤洗手 

難點：掌握洗手的正確方法 

教學準備 

Preparation 

1.繪本《根本就不臟嘛》PPT 

2. 病菌隊長手偶、正確洗手部驟圖 

3.視頻歌表演《洗手歌》 

4.各種有關衛生的圖卡 

教學過程 

Teaching 

Process 

1. 手偶導入，引出主題。 

--病菌隊長說了什麼？他最喜歡什麼人？ 

2. 講述故事《根本就不髒嘛》，瞭解主人公會生病的原因。 

-這裡發生什麼事情了？朵拉為什麼不開心？ 

-你覺得她的手是乾淨的嗎？為什麼？ 

-她為什麼會生病？ 

3.討論：什麼情況下需要洗手？ 

-跟旁邊的小朋友說一說 

-個別幼兒說一說。 

教師總結：我們要做講衛生的小朋友，就要經常洗手。 

4.通過看圖，學習正確洗手的方法。 

第一步：接洗手液。第二步：搓搓手心。第三步：搓搓手背。第四

部：搓搓手指縫。第五步：搓搓大拇指。第六步：搓搓手指尖。 

第七步：搓搓手腕。 

5.表演歌表演：《洗手歌》，感受洗手的情趣. 

6.幼兒操作：分組合作找一找貼一貼圖卡，哪些是對身體有益的，哪

些是不對的。 

 

評價與反

思 

Assessment 

and 

Reflection 

繪本《根本就不髒嘛》是一個繪本結合生活的故事，繪本中以

一個和幼兒年齡相似的小女孩不喜歡洗手的故事開始引發，講述了

小女孩認為根本不需要洗手的各種理由以及不洗手導致的後果和小

女孩最後的改變。整個故事比較簡單且形象鮮明，幼兒很容易理

解。同時教師設計課件生動形象，主題突出，適合幼兒看圖講述，

有利於幼兒展開聯想與想像，進行充分的表達。在學習正確洗手的

環節，教師設計了 7 個步驟，對於 K2 的孩子來說有些多了，可以考

慮減少到 5 個，這樣，在一節課裡，有利於幼兒掌握。 
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片段欣賞 

 

  

聽故事：《根本就不臟嘛》 

 
  

 學習正確洗手的方法：7 個步驟。 
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分組合作找一找貼一貼：我找的對嗎？ 

 

 
 

各小組拼一拼貼一貼成果展示。  
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反思與建議 

本次主題活動《奇妙的身體》，對於 K2 的幼兒來說，對自己的各方面都有所

關注了。對自己的身體，對自己與別人產生許多的好奇和興趣。在幼兒的談話中，

有意無意說到了自己的身高，自己與別人的性別等，而且對這些非常感興趣。因

此，在這個主題背景中，讓幼兒能進一步的瞭解人體一些器官、部位的用處和它們

之間的聯繫，也讓幼兒知道自己與別人的不一樣，世界上沒有兩個一樣的人。 

孩子天生好動，我們的身體是怎麼動的？小動物們又是怎樣動的呢？在探索

和常識中，孩子門可以獲得豐富的身體經驗和運動經驗。他們發現人和動物都會運

動，運動可以促進健康；身體運動和控制身體是多麼有趣，它為發展感知覺、想像

力、創造力等方面提供了良好的機會。他們也知道了自己身體上，眼睛、耳朵、

手、腳等都是重要的部位，它們都有自己特殊的本領，我們都要愛護它們。與此同

時，幼兒對自我的認識也逐漸建立起來，他們能從有關身體的各種活動中獲得滿足

感、愉快感和成功感。 

  

一、注重內容的選擇 

根據幼兒的興趣，我們開展了主題活動《奇妙的身體》，通過“搜集資料---

-認識外形----感知用途----學習保護”的步驟，讓幼兒逐步認識自己的身體。通過各

門學科的整合：融合了繪畫、故事、歌表演、兒歌、遊戲、美術創作等形式讓幼兒

初步瞭解身體的構造，知道五官外型特徵以及其用途，並教育幼兒能保護好自己的

身體。 

二、創設寬鬆氛圍，鼓勵幼兒大膽表達。 

大家知道發展幼兒語言能力的關鍵，在於創設一個能使他們想說、敢說、喜歡

說、有機會說並能得到積極回應的環境。洗手是孩子熟悉的生活內容，教師在活動

的一開始就引導幼兒觀察朵拉在幹什麼？她為什麼看手？手上有什麼東西等一系列

的問題引出故事。孩子們通過觀察、表達得到了肯定和鼓勵，自信心增強了，口語

表達能力也得到了加強。 

三、善用有效提問，引導幼兒細緻觀察。 

活動過程中，教師通過各種不同的提問方式，説明幼兒輕鬆地理解畫面內

容，引導幼兒大膽地把自己看到的想到的說出來，給幼兒提供了想說、敢說的閱讀

氛圍，讓幼兒在猜猜看看讀讀中進一步加深對繪本的理解。活動中小朋友發言積

極，能大膽表達自己的觀點，與教師積極互動，從另一側面也體現出教師對活動有

較好地調控能力。在體驗鱷魚與牙醫見面的過程中，教師需要不斷地引導與提問。

而指向性明確的提問、追問，能幫助孩子有目的地進行觀察他們的表情，並根據自

己的經驗進行猜測。 

四、形象的課件 

在本主題中教師選擇和製作了精美的課件，形象生動、有趣，符合幼兒的年

齡特徵，便於他們的觀察和講述。在整個教學活動中，小朋友的參與與表述都比較
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積極，在看看、聽聽、說說、演演中，充分調動了幼兒興趣，孩子們都很感興趣，

而老師對與孩子們問題的回饋也能及時的進行引導和整理，使得孩子們很快融入到

活動中，樂於用自己的方式去表現自己的理解，對整個活動的把握都非常到位。 

     五、注重藝術的薰陶   

為了引導幼兒真正體驗到活動的樂趣，我們在活動中傾注了許多藝術的元

素。如在學唱歌《我的身體》中，為了活躍氣氛，我們首先複習了律動“小手爬”

自由用小手隨著音樂在身上爬動。既瞭解了身體的部位，又活潑有趣。在繪畫《小

手變變變》中，通過兒歌和藝術欣賞，讓幼兒自己根據小手的特點設計創造小手的

變化，進而拓展幼兒的視野，更好的滿足孩子們的求知欲望。 

    在各科教學活動中，我們製作了多媒體課件，進一步吸引孩子們的興趣，提高教

育的整體效應。在幼兒的各項活動中，我們始終以幼兒為主體，不斷地引領幼兒發

現、探究。面對孩子們的“問題”，不是置之不理，而要認真、機智地回答，並與

孩子們共同探討培養他們的學習興趣、誘發他們的求知欲望，從而使他們終身受

益。 
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試教評估 

（一）關於幼兒發展的評估 

領域 評估項目 

評 價 結 果 

完全 

達到 

大部

分 

達到 

基本 

達到 

未 

達到 

健康 

與 

體育 

知道要勤洗手保持小手乾淨。 ★    

能夠有興趣地參與各種活動。 ★    

懂得要愛護自己的牙齒，養成早晚刷牙、飯

後漱口的好習慣 
 ★   

語言 

理解故事圖書的大概內容，體會故事語言的

趣味性。                                                                                                                 
★    

能夠模仿故事中鱷魚和牙醫的對話。  ★   

理解重複的句子，表達不同角色的想法。 ★    

學習認讀：鱷魚、牙醫  ★   

個人 

、 

社會 

與 

人文 

能在集體活動中遵守規則。 ★    

能夠嘗試與同伴合作遊戲。  ★   

能大膽在集體中表達自己對保護身體的看

法。 
    

喜歡參加集體遊戲。 ★    

樂於與同伴合作表演故事。  ★   

數學 

與 

科學 

能一眼看出身體上是雙數的器官。 ★    

瞭解幾種器官的功能 ★    

瞭解保護人體器官的方法 ★    

能夠瞭解正確清洗小手的 7 個步驟。 ★    

藝術 

能創造性地運用手的造型，想像創作意願

畫。 
★    

能合理佈局畫 面的內容，大膽用色。  ★   

能較完整地表演故事《鱷魚怕怕牙醫怕

怕》。 
 ★   

感受並欣賞故事的情趣。 ★    

能按音樂節拍做動作     

會唱歌曲《我的身體》。 ★    
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（二）關於教師發展的評估 

年級組別 幼兒教育二年級（幼低級） 參與班數 6班 教師人數 12人 

主要 

教研活動 

� 集體備課 2 次 

� 共同準備教具 

� 集體觀課 6 節 

� 集體評課及學習《學力標準》1 次 

評價內容 優 良 一般 
較大 

進度 

有 

進步 

課 

程 

準 

備 

� 能夠按時參加集體備課 ★     

� 能夠完成教具製作 ★     

� 課程設計符合幼兒的身心發展 ★     

� 能夠設計主題活動區 ★     

� 能夠佈置主題環境  ★    

� 能夠合理的安排進度 ★     

課 

程 

實 

施 

� 教學方法得當 ★     

� 能調動幼兒學習的積極主動性 ★     

� 能夠以幼兒為中心 ★     

� 關注幼兒的發展 ★     

� 能根據本班實際調整教學內容  ★    

� 經常交流教學情況 ★     

� 能夠完成教學目標 ★     

課 

程 

反 

思 

� 夠及時反思改進教學計劃 ★     

� 能夠深刻反思教學內容 ★     

� 能夠積極探討教育心得 ★     

� 教研活動有組織有計劃的進行 ★     

� 能夠完成教育研究目標 ★     

教 

研 

活 

動 

� 能夠極參與教研活動 ★     

� 研討氛圍融洽、濃厚 ★     

� 教研活動成效高 ★     
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附錄 

一、繪本故事 

1.語言教學故事《鄂魚怕怕牙醫怕怕》 

一條鱷魚患了蛀牙，去看牙醫：我真的不想看到他，但是我非看不可。而診所

裡的牙醫也在想：我真的不想看到他，但是我非看不可。 鱷魚看到牙醫嚇得叫出

了聲：啊！牙醫看到鱷魚嚇得叫出了聲：啊！鱷魚看著椅子：我一定得去嗎？牙醫

看著鱷魚：我一定得去嗎？鱷魚坐到了椅子上：我好害怕。牙醫拿起了牙鑽：我好

害怕。鱷魚對自己說：我一定要勇敢。牙醫對自己說：我一定要勇敢。鱷魚張大了

嘴巴：我做好最壞的打算了。牙醫把手伸進了鱷魚的嘴巴：我做好最壞的打算了。

鱷魚被牙鑽鑽痛了：哎喲！牙醫的手被鱷魚的嘴咬痛了：哎喲！鱷魚捂著嘴巴：這

是一件多麼可怕的事。牙醫捂著手腕：這是一件多麼可怕的事。鱷魚又張大了嘴

巴：但是生氣是沒有用的，不用太久……牙醫又把手伸進了鱷魚的嘴巴：但是生氣

是沒有用的，不用太久…… 總算是補好了，鱷魚“唷”了一聲，牙醫“唷”了一

聲。 鱷魚給牙醫行了個禮：多謝您啦！明年再見。牙醫給鱷魚還了個禮：多謝您

啦！明年再見。可走出診所的鱷魚卻在想：我明年真的不想再見到他。牙醫在窗口

看著鱷魚也在想：我明年真的不想再見到他。 牙醫為了讓鱷魚的牙齒不再疼，他

對鱷魚說：“所以你一定不要忘記刷牙。”鱷魚回答說：“所以我一定不要忘記刷

牙。” 

 

 

2.健康繪本故事：根本就不髒嘛   

為什麼每天都要做些很無聊的事情呢？比如說，必須要早點上床呀，要端正

地坐在桌子邊上呀，還有時刻都要洗手！ 只有手真的很髒時，我們才需要洗手，

可是這種情況是很少見的哦！ 我在玩泥巴的時候，手才真正的很髒！ 可我在裙子

上蹭蹭，手不就乾淨了嗎？ 每時每刻都要洗手，我真的很煩哎，因為我的手根本

就不髒嘛！ 比如，我剛剛摸了只兔子，它白白的，軟軟的，怎麼會髒呢？ 比如，

在吃飯前，媽媽叫我一定要洗手，可是我一直用餐具吃飯啊，手怎麼會髒呢？只有

吃豌豆的時候，才需要用手抓，可是我壓根就不吃豌豆！ 比如，我玩過水，抓過

魚，手怎麼會髒呢？ 可是媽媽卻說：玩水不算是洗手！ 真的是太叫我生氣啦！！  

媽媽曾經告訴我：“你手上其實有好多好多的細菌呢。” 我看了看手，手指乾乾

淨淨的，手心白白的，那裡有細菌哦？ 我什麼都沒看到呀！ 只不過，兩個手指甲

邊上有點黑黑的， 大拇指上有一點點番茄醬而已。 媽媽說：“細菌好小好小，你

根本就看不到的呦！ 如果你不經常洗手，就會有越來越多的細菌躲在你的手心

裡， 很快你就會生病的！”  咦！生病以後會怎樣呢？ 會肚子疼嗎？會嘔吐嗎？

會發燒嗎？會不得不躺在床上嗎？ 媽媽會著急地打電話，叫醫生叔叔來嗎？醫生
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叔叔來了，肯定要我做好多好多的檢查！救護車會“嗚嗚嗚”地叫著，把我拉到醫

院裡。 到了醫院，肯定要打針，打針可一點兒都不好玩， 真的是好痛哦！ 這樣想

想，我是不是現在就應該好好洗手呢？ 哎呀！嗯！好煩呀！ 我想想，還是下次

吧！下次我一定會好好洗手的！ 

二、 教學圖片 

1、 圖片 

             

病菌大王 
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2、幼兒操作圖卡 
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2017/2018 

J067 

 29 

3、教具：.洗手步驟圖卡 

（1）.取洗手液  

 
 

（2）搓搓手心 

 

 

（3）搓搓手背 
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（4）搓搓手指縫 

 

(5) 搓搓大拇指 

 

(6) 搓搓手指尖 
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(7) 搓搓手腕 

 

 

三.音樂《洗手歌》 

https://www.youtube.com/watch?v=yR1Eafp81Yo 

 

四、其他 

1.其它見電子文檔 

  


